

## 开门红 火箭 82:71 灰熊 姚明神奇一投一生一次



姚明在内线打爆小加索尔

姚明经历了2008北京奥运会的洗礼,麦蒂也走到了合同年的门槛,在姚麦组合迎来合作的第五个赛季,阿泰斯特以旧貌换新颜般的姿态,为理想、为钱包而转投休斯顿,火箭组成了近6年以来最强大的阵容。好的开始是成功的一半,北京时间昨天,新赛季火箭首战主场82:71拿下灰熊。

姚明昨天发挥正常,拿到了21分和10个篮板,值得一提的是他在比赛中的神奇一投。当时,姚明接到兰德里传球,准备进攻,但是马克·加索尔却上前拉了姚明的右臂一下,姚明身体转过来变成背向篮筐的时候用左手把球往回一抛,篮球竟然神奇般地掉进了篮筐,姚明还得到了加罚的机会。

不过,赛后在接受记者采访时,姚明却显得很低调,他说这个球没有太多可说,“这种球,一辈子也就投进这一个吧。”

不过,从昨天比赛一开始,姚明就一直被小加索尔所钳制,很少能舒服地接到球。尽管21分、10个篮板的数据看起来不错,但14投6中的命中率说明姚明还不是完全在状态,对此,姚明的解释是:“我现在状态还没到最佳,还需要继续改进。”

作为三巨头中唯一的内线,姚明肩负着球队攻防转换的枢纽,然而从整体表现看,三巨头并没合成一个整体:姚明缺少内线强打的勇气,麦蒂游离在外线,阿泰斯特的兴奋并没获得相应的数据。赛后姚明表示:“我想我们态度有些不太认真。所有球队都想取得揭幕战开门红,我们却想着在比赛中拉开对手20分甚至30分,这导致我们在遇到挫折时情绪不高。”对于三巨头何时能取得预期效果,姚明双手一摊:“我也想知道。”

火箭昨天在进攻上并没有表现出应有的进攻能力,谈起这个原因,姚明说:“不是很流畅,我感觉,外线出手也不是很多,我们的命中率也很低,总之打得不是很得力。”



疯狂的火箭球迷



球迷扮演阿泰的恐怖造型



把火箭标志印上脑壳

## 侧记 火箭也成了红魔

红头发、红T恤、红油彩、红手指加油牌……丰田中心从未如此热闹,18000多张座位座无虚席。那人、那物见证了火箭的历史变迁,见证了姚明的成长。

### 欢呼 火箭最红

距比赛开始还有整整3小时,但在丰田中心外,球迷早已排起了数条长队。

油彩区,最热闹。几乎每一位火箭球迷,都兴致勃勃要将脸涂成火箭的红色。这可是意义非凡呢,火箭官方正为这万人阵势申报吉尼斯纪录——涂脸部油彩人数最多的比赛。

染发区,最有个性。球迷可以根据自己的发型,选择全染或者挑染,而颜色,非红色莫属。连4岁的小爱德华

也来凑热闹,要求同爸爸一样,给莫西干造型的头发喷上红色,还吵着要妈妈给他拍下照片,留住纪念。

### 期待 最好时代

是的,这是最好的时代。上至火箭老板,下至普通球迷,谈及这些年变化,无不感慨,今年的火箭一定有戏。

皮克是一名管停车的保安,站在停车场看汽车来来往往,并不觉得无聊,“每天,只要见到这些充满活力的球员,我的心情就格外好。”皮克说。尤其是姚明,这位来自东方的大个子令他感到无比亲切,“他每次见到我,都低头向我打招呼,即便成了头号球星,依旧如此礼貌。”皮克满怀期待,“姚明今年一定要健康啊。”

### 传承 红色精神

大幕拉开,鼓声响起,14个大屏幕播放火箭新赛季宣传片。奥拉朱旺时代的荣耀,姚明加盟火箭的难忘瞬间,麦蒂携手姚明的激动时刻,22连胜的狂喜……伴随每一名球员的亮相,球迷高呼他们的名字,尖叫、鼓掌,屏幕上分明写着,“今年,让我们继续传承火箭精神!”

宣传片道出了球迷的心声,大家都相信,火箭一定能传承奥拉朱旺时代的精神。

摄像依恩告诉记者,每个赛季,他们都会为球迷制作数百条生动有趣的宣传片。今夏,他跟随姚明、斯科拉来到北京上海,记录下火箭人的足迹。陶邢莹

## 遗憾 三巨头各自为战

三巨头亮相令人赞叹:阿泰斯特连续两次抢断成功,麦蒂也拿下一次抢断,加上姚明的补扣,三巨头一开场就率队打出11:2,以小加索尔和米利西奇为首的灰熊内线完全招架不住。不过这种兴奋感并没有持续多久,随后火箭被灰熊的死缠滥打拖入艰苦的拉锯战,半场结束时,火箭只得47分。

阿德尔曼表示:“我们

开局打得不错,但是接下去,我们陷入了一种节奏非常慢的比赛状态中。尤其是在进攻上,我们根本就没有表现。”这种看法的最有力证据是:第二节,他们只得到17分;第三节,他们只得到可怜的15分……就算是三巨头,也基本上从场上消失。第三节结束时,被誉为“西部冠军有力争夺者”的火箭,只以58:57领先被认为

无法进入季后赛的灰熊。

三巨头之间没有太多配合,大多数时间都在各自为战。火箭直到最后一分钟才奠定胜局,而且与三巨头无关——这个夏天到处惹是生非的阿尔斯通,在终场前37.2秒投中他全场唯一一个三分,火箭才以78:71奠定胜局。看来,三巨头要想像绿衫军三巨头那样战无不胜,还有很长的路要走。



火箭擒灰熊  
姚明21分10篮板  
阿联17分6篮板

两个中国球员姚明和易建联,在昨天的NBA赛场上掀起了一股中国风暴——在火箭主场和灰熊揭幕战中,姚明得到21分、10个篮板,“三巨头”共得到53分,成为火箭82:71取胜的关键;而转投篮网的阿联首秀也有不错发挥,在篮网客场95:85战胜奇才的比赛中,他全场11投7中,得到17分、6个篮板。如同丰田中心火箭球迷身着的红色球衣,昨天在NBA赛场上洋溢着的是属于中国的那片红。

## 开门红 篮网 95:85 奇才 阿联变身 “关键先生”



“橘生淮南则为橘,橘生淮北则为枳”,环境对于一名球员的成长十分重要。对易建联来说,雄鹿不是他成长的土壤,来到新泽西,阿联终于找到了适合自己生存的地方。昨天那场比赛中,他成为篮网逆转获胜的关键——终场前4分钟,篮网还以74:75落后,此时,阿联先是封盖对手投篮,然后助攻海耶斯投篮命中,接下来他又从史蒂文森手中断球,上演后场带球直至扣篮的一条龙,此后他又送出一次助攻,助球队打出6:0。正是这6分,成为球队获胜的关键。

### 手感火热 深得队友信任

篮网的软环境比上赛季的雄鹿好了很多,加上篮网和雄鹿截然不同的“DDM战术”(突破—传球—突破—传球),阿联在篮网获得的攻击机会也更多。以昨天的比赛为例,阿联一共获得11次投篮机会,位居全队第2,只比球领领袖卡特的17次出手少。

由于手感不错,阿联上半场就5投4中,得到9分、2个篮板,这也让队友更加信任他,愿意把球传到他手中——这和上赛季阿联在雄鹿时形成了鲜明对比,莫·威廉姆斯等人宁愿自己一个打五个,都不愿把球传到阿联手中。正是有了前三节的出色表现,阿联也赢得了篮网队友的鼎力支持——在第四节关键时刻,包括队长卡特在内的队友都愿意把球传给阿联,这也成就了他最后关键时刻的精彩6分表现,也成就了球队的最终胜利。

这场比赛堪称是易建联的一次投篮表演,11次出手7次命中,三分球2投2中,接近70%的命中率让他的效率高得吓人。这11次出手,除了一次快攻扣篮外,其他10次都是在三秒区外完成,并且左右两侧分布得也比较平均,没有了上赛季只会在右侧投篮的瑕疵。

### 适应篮网 备受将帅称赞

以近乎完美的表现结束新赛季首战,阿联赛后也成为中美媒体追捧的焦点人物,风头甚至超过了球队老大卡特。相比自己上赛季表现,阿联感觉自己的最大进步在于更沉稳。



接受记者采访时,阿联表示:“今天全队配合很好,而且始终控制着节奏,这也是赢球的关键。”对于自己17分、6个篮板的表现,阿联坦言要感谢队友的支持:“我们球队的打法就是这样,互相寻找空位、跑动、挡拆。今天我跑出几个空位,队友的传球也很到位,所以效果不错。”相比自己上赛季后半程在雄鹿的“失宠”,转投篮网的阿联感觉好了很多:“这里大家是一个集体,每个人都沒有架子,感觉非常好。”

“他绝对能进全明星!”球队老大卡特赛后赞不绝口。连一向对阿联有些苛刻的主帅弗兰克也表示:“易的表现非常好,但这并没有出乎我的意料,因为这才是他的真实水平。”

### 经验更足 冲击核心位置

凯尔特人有三巨头,火箭有三巨头,湖人有三巨头,如今的篮网也有自己的三巨头。卡特、哈里斯是球队核心,阿联如果一直保持这样的发挥,成为篮网另一个巨头并不是梦想。

迈入NBA的第二个赛季,易建联觉得跟初来乍到的第一年大不相同,他说:“现在我更有准备,也更有经验了。上个赛季是在NBA的第一年,当时由于整个夏天都跟着国家队,在球队开始训练两天后我才报到,很匆忙。我到了以后,很多新东西都不知道,都要适应。打完一个赛季后,第二个赛季我就心里有数了,知道该怎么去打,怎么准备。无论在场上还是场外,我都比较适应了。”

的确,很多球员都是从第二个赛季奠定自己的位置了,上赛季易建联在赛季初也有出色发挥,可到了后半段撞到“新秀墙”后,阿联就一蹶不振。如今在一切都比较熟悉的情况下,也远离了“新秀墙”,只要保持信心,阿联成为巨头之一只需要时间。

本版撰文 快报记者 沈忱  
(除署名外)

## 姚明勇夺当场得分王 NBA比赛竞猜持续升温



fjxln、13813376183、seaver、水管工、zzh19850404获得“NBA中国”提供的纪念T恤一件,请以上获奖网友凭认证手机号码前往洪武北路55号置地广场1楼都市网客服中心领取奖品。友情提醒:请网友务必先成为手机认证会员,认证过程免费。由于周末活动暂停,下一期竞猜题目是11月3日森林狼对阵雷霆的比赛,谁将成为本场篮板王。更多详情请登录江苏都市网www.js.cn。 苏网